



# 佳节将至送温暖 健康扶贫献爱心

■本报记者 刘臻  
通讯员 邹艳 黄海源

**本报讯** 9月6日上午,南华大学附属南华医院党委副书记、院长汤永红,党委书记田英一行带领支部书记和专家义诊队数十人到衡南县宝盖镇幸福村开展“中秋佳节送温暖,义诊扶贫献爱心”活动。

活动中,南华医院一行到宝盖镇幸福村65户贫困户送去了价值一万多元的大米、食用油、月饼、药品等爱心物资。得知村办幼儿园还有近100名的孩子就读,院领导们向村干部们深入了解孩子们的学习和健康情况。与此同时,南华医院义诊队开展了送医赠药爱心义诊活动,为村民免费体检,进行爱心义诊,派发了近两千元的药品,让村民在家门口就能享受到三级甲等综合医院的优质医疗和服务。前来就诊的贫困户和

当地居民络绎不绝。

随后,院领导同宝盖镇相关负责人就幸福村的扶贫工作进行了深入座谈。作为幸福村的联村帮扶单位,南华医院一直高度重视扶贫工作,3年来,为幸福村的贫困户在医疗、教育和基础设施方面做了大量的卓有成效的工作。医院还为该村捐赠了100盏路灯,受到干部群众的交口称赞。最后,汤永红代表医院作了总结讲话。他表示,明年是实现整体脱贫的收官之年,南华医院将一如既往地对幸福村的扶贫工作给予高度支持,加强医疗、教育和产业扶贫的力度,为全面打赢脱贫攻坚战作出应有的贡献。

此次活动是南华医院深入贯彻落实党的十九大精神,把精准扶贫工作落到实处的一个缩影。据统计,南华医院已经帮助幸福村50余户160余人顺利完成脱贫。田英表示,医院要为贫困户们

精准把脉,不仅要对症治疗,更要找到他们贫困的根源,这样才能开对“药方子”,才能帮助其顺利拔掉“穷根子”。

下一步,南华医院将继续加大扶贫力度,采取深入实地调研、运用网络平台、进行专项研究等方法,指导和帮助结对乡在医疗、教育、产业等方面扶贫,一是在宝盖镇幸福村设置远程医疗服务点,构建医院与乡镇卫生院互联互通就医诊疗机制;二是医院为贫困户就医提供“一站式”服务,继续实行贫困户自付部分减免20%政策;三是核工业卫校为贫困户全免学费,提升贫困户孩子自我脱贫本领;四是深入沟通,加强联络,做到一对一帮扶责任人与贫困户每月至少联系三次以上,每月定期派人到幸福村现场办公解决实际问题等。一系列举措将有利于实现“精准扶贫、精准脱贫、全面同步奔小康”的奋斗目标,打赢脱贫攻坚战。

## 全国百余名心血管外科专家衡阳论道

中国微循环学会周围血管疾病专业委员会中青年委员会青创论坛暨国际血管联盟青年委员会南岳论坛暨第一届南华血管论坛在我市举行

■本报记者 贺正香

**本报讯** 9月5日,全国各地心血管外科领域的专家齐聚衡阳,参加中国微循环学会周围血管疾病专业委员会中青年委员会青创论坛暨国际血管联盟青年委员会南岳论坛暨第一届南华血管论坛,就当前世界范围内血管外科领域临床与基础研究的新进展、新技术、新成果开展学术研讨。

本次会议由中国微循环学会周围血管疾病专业委员会、国际血管联盟青年委员会、衡阳市医学会、衡阳市护理学会主办,南华大学附属第二医院承办。

会议特邀嘉宾有国际血管联盟主席、首都医科大学宣武医院谷涌泉教授,北京协和医院郑日宏教授,中国医学科学院阜外医院舒畅教授,华中科技大学同济医学院附属协和医院李毅清教授,重庆医科大学附属第一医院赵渝教授,海军军医大学长海医院陆清声教授,中南大学湘雅医院黄建华教授,湖南省人民医院向华教授,山西医学科学院山西大医院曹文东教授,南华大学附属第二医院血管外科主任熊国祚教授,还有戴先鹏、包俊敏、毕国善、蔡卫东、曹湘政、曹岳俊、柴湘平、常光其等100余名全国各地血管外科“大咖”出席本次大会。

开幕式结束后进入重要的学术讲座环节,郑日宏教授首先为大家带来《微循环血管基层学术开展和专病治疗特色》;舒畅教授为大家分享了《从大数据基础上看中国主动脉外科的治疗现状》;李毅清教授带来了《静脉血栓的防治我们忽视了什么?》等。此次学术论坛内容丰富,会议全程无间断,就连午餐时间都是与课程同时进行。全国各地血管外科的高精尖人才,面对本行业一年才举办一次的学术盛会,传道授业解惑者莫不孜孜不倦,恨不能将其之所学倾囊相授。

据熊国祚教授介绍,南华大学附属第二医院血管外科是湖南省卫健委临床重点专科,中国微循环学会周围血管疾病专业委员会周围血管腔内规范化培训衡阳基地,衡阳市医学会静脉血栓栓塞症(VTE)预防和筛查基地,国家卫计委批准的住院医师规范化培训基地。自2009年建科以来,已连续举办9届血管外科会议。十年磨一剑,值此十周年庆,他们将秉承医院“医诚术精、行方智圆”的理念,搭建学术交流平台,促进国内外血管学术交流。本次大会形式包括专家讲座、病例大赛、手术录播、VTE院内防控体系的构建、护理论坛等,内容包括血管外科新指南新共识的解读、新观念新技术的开展、真实世界中的病例分享交流等。

## 衡阳市第一人民医院超声诊断科主治医师朱玲玲: 当好平凡的影像“超人”

■本报记者 刘臻  
通讯员 管华林 罗琼

在医疗技术飞速发展的今天,超声诊断科已经成为了一个不可或缺的辅诊科室,超声诊断科医生所扮演的角色也越来越受到重视。有人把他们比作临床医生的眼睛,也有人把他们比做是临床医生的侦察兵,他们都是平凡的“超人”。衡阳市第一人民医院超声诊断科主治医师朱玲玲便是这样一位平凡的影像科“超人”。

“我们运用所学的知识,分析、辨别超声屏中各种错综复杂的图像,以得出影像诊断。当这份诊断能切实有效地为临床医师的诊疗方案提供科学依据时,就是我们感到莫大欣慰的时刻。”对于自己的职业,朱玲玲如是说道。今年“8·19”医师节时,凭借出色的工作能力,她被医院评为“好医师”。对此,她表示随着荣誉而来的更是一份激励其不断前进的沉甸甸的责任。

### 一个久别重逢后的感动

有人开玩笑说,超声医学科就像一个特殊的集贸市场,既有呻吟的患者,也有焦急的家属,更有忙碌的医生。由于超声诊断科工作的特殊性:工作量大、时间紧加之人员有限,经常是一分钟掰作两分钟用,一个人做几个人的事。但是在朱玲玲的心中,即便再忙对待每一位患者也要对尽责尽责,不可敷衍马虎。

有一天,朱玲玲下病房做床旁检查时,一位老爷爷突然拉住她。

“我是你以前管过的病人啊!

住过几次院都想找你,听说你转科了,没想到今天碰到了。”一位老爷爷特别开心地和她打招呼,说着忙从口袋里翻出一张发黄的名片递给了她。一看,她眼睛立马就红了。因为这是多年以前她留给病人的名片,老爷爷至今还保存着。原来,有一天晚上,老人住院时发病,是她一直守在老人身边用药物观察,直至病情缓解。这份无微不至的关怀感动了当时在病榻上的老人。

“我当时心中一阵暖流淌过。想不到这么多年,人来人往,好多人和事我都已记不清了,患者却记得。”事后,她的内心久久不能平复,作为一名医生能被病人这样惦记,让她的心里充满了温暖和感激,这是一种荣誉,更是一种激励,让她更加清醒地认识到了医师的责任和使命。

### 一份医者仁心的责任

正是因为有了这样的责任和使命,驱使朱玲玲不断学习,完善自我,以便更好地服务于患者,服务于临床。

2017年3月至9月,她有幸去湖南省儿童医院进修小儿超声。通过6个月的努力学习,掌握了常见的小儿疾病的超声诊断。学成归来后,她便开展了小儿颅脑、髋关节、胃幽门等新项目新技术,填补了医院小儿超声的空白,得到了同仁们和患者们的认可。

去年8月,有个7岁的男孩因腹部不规律隐痛一周,发热3天入院,各项检查仅提示血象高,腹腔淋巴结肿大,临床给予相关治疗后患者症状仍出现反复。后来孩子再



朱玲玲

次来科超声复查,正好她值班,经过详细询问病史,仔细地反复扫查,结果在患儿盆腔发现了一个混合回声包块。

“因为小儿阑尾的多变性,结合病史,我当时考虑可能是异位阑尾周围脓肿形成,后来跟主管医生沟通后也是考虑阑尾问题,但是没找到足够证据。后来经过一系列针对性的抗感染等保守治疗,患儿症状逐渐好转。”朱玲玲表示,通过这件事也让她越发明白性命相托的深层含义,促使她不断深耕专业、不断学习。

学海无涯,使命光荣。作为一名青年影像科医生,朱玲玲的职业生涯还有很长的道路要走,然而她也立下了志向——坚持做一名服务临床、服务患者的优秀“超人”,谱写挽救生命更动听的乐章。